

Слуцкий предложил создать систему помощи россиянам, попавшим в беду за рубежом

Россия сегодня не готова защищать соотечественников, которые попали в беду за рубежом, так эффективно, как это подобает великой державе, заявил председатель Комитета Госдумы по международным делам Леонид Слуцкий.

«Многие ситуации, к сожалению, не получают своевременной правовой помощи в странах, где эти зачастую трагические события произошли, не получают адвокатской поддержки, нет единого центра отслеживания или координации подобного рода ситуаций», — сказал он на онлайн-конференции о фактах нарушения прав граждан РФ и соотечественников за рубежом в 2020 году в пресс-центре МИА «Россия сегодня».

С другой стороны, количество непонятных задержаний соотечественников, ситуаций, когда их обвиняют в чём-либо или они попадают в тюрьму по зачастую надуманным обвинениям, растёт едва ли не в геометрической прогрессии, добавил депутат. Леонид Слуцкий предложил в ближайшее время создать систему по отслеживанию, реагированию и помощи россиянам, которые попали в беду за пределами России.

«Усилиями палат Федерального Собрания, уполномоченного по правам человека, Совета по правам человека при Президенте и других структур мы можем в течение короткого времени такую систему создать», — отметил парламентарий.

По его словам, это нужно, чтобы каждая ситуация оперативно отслеживалась, оценивалась, а затем гражданину оказывали необходимую правовую и прочую помощь. Слуцкий предложил по итогам обсуждения сформировать для президента предложения о поэтапном формировании такой системы.

АННА ШУШКИНА

Кто имеет право жить в чужой квартире без регистрации

Постояльцев, не имеющих временной прописки, ждут штрафы.

Но есть исключения

Братьев, сестёр, опекунов, попечителей и подопечных собственника жилья освободили от административной ответственности за проживание в квартире родственника без регистрации. Такой закон, подписанный Президентом России Владимиром Путиным, опубликован на портале правовой информации 17 февраля. «Парламентская газета» рассказывает, кто ещё может обитать на жилплощади без прописки и в течение какого срока.

НЕ ОПОЗДАЙ, ИЛИ ЗАПЛАТИШЬ

Часто обстоятельства складываются так, что человек прописан в одном месте, а проживает по другому адресу, например в квартире друга или арендодателя. Однако по закону просто так длительное время находиться на чужой территории нельзя — согласно постановлению Правительства №713, все россияне обязаны регистрироваться по месту пребывания или по месту жительства в органах регистрационного учёта.

Согласно закону о праве граждан на свободу передвижения, если человек живёт временно, то ему предоставлено 90 дней на регистрацию, а если переехал в новую квартиру — всего 7 дней. Если в эти сроки не уло-

справка

В России действует уголовная ответственность за фиктивную регистрацию в чужих квартирах. За липовую прописку хозяев жилья накажут штрафом от 100 тысяч до 500 тысяч рублей, либо принудительными работами на срок до трёх лет, либо лишением свободы на тот же срок. Санкции введены для борьбы с «резиновыми домами», где регистрируют сотни тысяч людей, которые не намерены туда вселяться, а их реальное место жительства неизвестно.

житься, то жильцы-нелегалы заплатят штраф 2–3 тысячи рублей, наниматели или собственники жилья — 2–5 тысяч, юрлица — 250–750 тысяч рублей. Ещё выше штрафы в Москве и Санкт-Петербурге. Там они составляют 3–5 тысяч рублей для граждан, 5–7 тысяч — для физлиц, 300–800 тысяч рублей — для юрлиц. Выявить нарушите-



лей могут, например, участковые во время рейда по квартирам.

С КОГО НЕ СПРОСЯТ ПО ЗАКОНУ

При этом, как сказано в одном из примечаний к КоАП, некоторые граждане могут проживать в другом доме и без прописки. Это, например, те, кто зарегистрирован в жилище, расположенному в населённом пункте одного региона. Зарегистрированные в Московской области могут беспрепятственно находиться в Москве, а жители Ленинградской области — в Санкт-Петербурге. Точно так же севастопольцы без регистрации могут проживать в любом городе Крыма, а люди из разных городов Крыма — в Севастополе.

От регистрации также освобождены те, кто приехал на отдых в гостиницу, санаторий, пансионат, если непрерывный срок их пребывания не превышает 90 дней. Не распространяется административная ответственность и на супруга собственника жилья, его детей, в том числе приёмных, родителей, бабушек, дедушек, внуков.

Теперь в этот список ещё включили родных братьев, сестёр, подопечных, попечителей и опекунов собственника.

Как пояснял ранее «Парламентской газете» член Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Александр Башкин, поправки в законодательство устранили неопределённость, вызванную неоднозначным регулированием схожих правовых отношений.

КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ

Если лицо, не имеющее регистрации, живёт в чужой квартире, например, всего неделю, а участковый это обнаружил и составил административный протокол, то свою невиновность можно доказать. Если дело дойдёт до суда, то необходимо предоставить документы, указывающие, что данное лицо находится в гостях относительно недолго. Это могут быть билеты на поезд или самолёт, датированные не позднее чем три месяца назад, квитанции из гостиницы, штрафы ГИБДД из другого города и прочее.

АНАСТАСИЯ ЯЛАНСКАЯ

РИСУНОК ВИТАЛИЯ ПОДВИЦКОГО/CARTOONBANK

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

На основании Федерального закона от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Приказа Госкомэкологии РФ от 16.05.2000 №372 МКУ «Управление строительства города Элиста» информирует общественность и других участников оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) о начале проведения с I квартала 2019 года оценки воздействия на окружающую среду в составе проектной документации «Повышение экологической безопасности путём модернизации (строительства, реконструкции) объектов водоотведения с применением перспективных технологий (г. Элиста)».

Цель намечаемой деятельности: строительство, реконструкция объектов водоотведения с применением перспективных технологий.

Месторасположение намечаемой деятельности: Республика Калмыкия, Целинный район, Вознесеновское СМО, в 2,4 километра на юго-восток от с. Вознесеновка.

Примерные сроки проведения ОВОС: I–IV квартал 2019 года.

Заказчик материалов: МКУ «Управление строительства города Элиста», юр. адрес: 358000, Республика Кал-

мыкия, г. Элиста, ул. Ленина, 249; тел. 8 (84722) 3-48-79; эл. почта: upr-stroi@yandex.ru.

Разработчик материалов: АО «ДАР/ВОДГЕО», юр. адрес: 143982, РФ, Московская область, г. Балашиха, мкр. Кучино, ул. Гидрогородок, д. 15; тел. 8 (495) 981-98-80, тел. Представительства в г. Астрахань: Астраханский филиал АО «ДАР/ВОДГЕО» 8 (8512) 38-41-15, эл. почта: astrakhan@darvodeo.ru.

С проектной документацией, включающей оценку воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности, и техническим заданием на проведение оценки воздействия на окружающую среду можно ознакомиться с 24.02.2021 по адресу: Республика Калмыкия, Целинный район, с. Троицкое, ул. Пушкина, 56, кабинет отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями (пн. — пт. с 9:30 до 16:30). Техническое задание доступно до окончания процесса оценки воздействия на окружающую среду, предварительный вариант проектной документации, включающей оценку воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности, — до окончания общественных слу-

шаний и в течение 30 дней после их проведения. Замечания и предложения в письменной форме направлять Разработчику (astrakhan@darvodeo.ru) либо оставлять в Журналах для представления замечаний и предложений по техническому заданию и предварительному варианту проектной документации, включающей оценку воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности.

Общественные обсуждения проектной документации, включающей оценку воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности, предполагается проводить в форме слушаний. Ответственным органом за организацию общественных обсуждений является Администрация Целинского районного МО Республики Калмыкия (359180, Республика Калмыкия, Целинный район, с. Троицкое, ул. Пушкина, 56).

Общественные слушания состоятся 30.03.2021 в 11:00 по адресу: Республика Калмыкия, Целинный район, с. Троицкое, ул. Пушкина, 56, кабинет отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями.